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FECHA:  JULIO 3 DE 2018 
HORA:  08:05 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muy buenos días, tenga la bondad señor Secretariode leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
3 de juliode 2018, hora:8:05 AM, el siguiente es el orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DIA 30 

DE JUNIO DEL AÑO 2018 
3. INTERVENCION DEL DOCTOR LIBARDO ÁLVAREZ LOPERA RECTOR 

POLITÉCNICO JAIME ISAZA CADAVID Y SU EQUIPO DE TRABAJO.                  
TEMA: PRESENTACIÓN POLITÉCNICA JAIME ISAZA CADAVID 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES                                                           
6. ASUNTOS VARIOS 

 
Esta leído el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tenga la bondad de verificar el quórumseñor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                   Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente            
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                            
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                           
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                          Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                               Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                      Presente 
    
Presidentehay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración el orden del día, sea abre la discusión. Anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
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Ha sido aprobada señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Le damos desarrollo al mismo señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
2. Adopción y aprobación del acta correspondiente al día 30 de junio de 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración la adopción del acta correspondiente al día 30 de junio del 
presente año, se abre la discusión. Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada 
¿aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
3. intervención del doctor Libardo Álvarez Lopera rector Politécnico Jaime Isaza 
Cadavid y su equipo de trabajo. 
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Tema: presentación politécnico Jaime Isaza Cadavid. 
 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En nombre de la corporación queremos darle la más cordial bienvenida al doctor 
Libardo Álvarez y a todo su equipo de trabajo quienes nos acompañan el día de 
hoy, el doctor Alberto Arbeláez asesor, el doctor Iván Darío Ortega vicerrector del 
politécnico y el doctor Jorge González comunicador del mismo, agradecerles 
infinitamente la gentileza que han tenido con la corporación al aceptar la invitación. 
  
Para nosotros doctor Libardo es un honor tenerlos acá, de verdad sabemos de 
todo el trabajo que viene desempeñando el Politécnico a nivel Departamental y 
más nosotros que tenemos una sede en la parte de laboratorios, dos; la de Niquia 
también. 
  
Bueno, la dinámica de la presentación es la siguiente: lo escuchamos a usted, 
posteriormente le damos la palabra a los honorables concejales que tengan 
alguna inquietud, comunicándoles honorables concejales que desgraciadamente 
en el dia de hoy estamos sin internet, entonces el doctor va a hacer la 
presentación dentro de lo que él tiene en su conocimiento, posteriormente el 
damos la palabra a ustedes teniendo en cuenta, ya, ya tenemos, a bueno doctor y 
hacerlo con brevedad porque el a las 10:00AM tiene una reunión con las directivas 
del Municipio de Medellín en relación a lo que aprobó la asamblea la semana 
pasada en relación con la estampilla del Politécnico. 
  
Doctor bienvenido de nuevo y tiene usted el uso de la palabra. 
  
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR LIBARDO ÁLVAREZ LOPERA RECTOR 
POLITÉCNICO JAIME ISAZA CADAVID  
 

Señor presidente muchas gracias, honorables concejales gracias por la invitación. 
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Y decirles que la comunidad educativa del Politécnico nos sentimos muy 
satisfechos porque además estábamos esperando este espacio de reunirnos con 
ustedes para actualizar la información del Politécnico Colombiano como una 
institución de educación superior que tiene presencia en el Departamento de 
Antioquia. 
  
El Politécnico es una institución de carácter departamental, vive de recursos 
Departamentales, el Departamento le asigna una partida; casi unos 
$40.000.000.000 (CUARENTA MIL MILLONES DE PESOS) nosotros recibimos 
unos ingresos adicionales por concepto de matrícula de los estudiantes; casi la 
mitad de lo que aporta el Departamento porque la gran mayoría de nuestros 
estudiantes son o perteneces a los estratos 1, 2 y 3, no solamente de Medellín y el 
Área Metropolitana, sino de todo Antioquia. 
  
Tenemos en estos momentos unos 15.000 estudiantes regulares, en lo que es la 
sede del Poblado donde tenemos unos 13.300 más o menos y unos 1.700 en 
Urabá y Rionegro, especialmente en Rionegro, tenemos unos 2.500 estudiantes 
de la media técnica, que están articulados a la media técnica especialmente con el 
INEM José Félix Restrepo, el Gilberto Álzate Naranjo de Aranjuez y otros colegios 
en las zonas humildes de la ciudad de Medellín. 
  
En Medellín estamos conectados con Medellín Vive Digital, con unos 48 colegios 
más o menos, donde les ofrecemos los programas digitales y hemos venido 
ejerciendo un proceso de modernización en los colegios con la firme voluntad del 
Municipio de Medellín. 
  
Como ven ahí hay un presupuesto y hay más o menos el cupo de estudiantes que 
tenemos, tenemos la sede principal en el Poblado, en plena calle 10 con la 
avenida del rio, tenemos la segunda sede acá en Bello, en Machado se llama y la 
otra aca en Niquia, una sede de laboratorios inmensa, moderna que yo le 
propongo señor presidente si a bien lo tienen; nos acepten una reunión o una 
sesión informa para que la hagamos allá y conozcamos de manera física, 
presencial las instalaciones del Politécnico. 
  
Entonces tenemos alla en esta zona la zona de laboratorios y en Niquia tenemos 
el centro de práctica de la facultad de ciencias agrarias, allí tenemos una gran 
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cantidad de prácticas de las empresas del Área Metropolitana por lo que esta sede 
o este lote se hace muy atractivo para nosotros, ese lote que es propiedad del 
Municipio de Medellín y del Departamento de Antioquia, cada uno tiene el 50%, 
nosotros le estamos pidiendo al Departamento como al Municipio que nos donen 
ese lote que es una franja pequeña que queda después de las intervenciones que 
se planea hacer en esta zona, la cual sería una franja muy pequeña pero para 
nosotros seria, lo hemos pensado; un centro de convenciones del norte y un 
centro de prácticas académicas de todo el Politécnico. 
  
Tenemos una sede en Rionegro muy moderna donde tenemos allí unos 1.300 
estudiantes y contamos allí con el apoyo del Municipio, con la estampilla creada 
por el concejo de Rionegro y lo que ya empieza a generarnos unos recursos para 
garantizar la prespecialidad en el oriente, en el oriente también tenemos una 
granja; la única del país certificada en el área agropecuaria y en biotecnología en 
el Municipio de Marinilla y acá hacia el occidente tenemos una estación apícola 
muy bonita, muy productiva que en San Jerónimo es una estación acuícola en 
producción de pescado que lleva ya 20 años y la vamos a afectar ahora con una 
nueva inversión producto de que nos afecta la doble calzada hacia Urabá, 
entonces ahí esperamos que con la afectación de la doble calzada con unos 
dineros y otros adicionales podamos hacer también una estación que sea la puerta 
de entrada hacia el Urabá. 
  
Vamos a tener el próximo año en Frontino un centro minero ambiental para cobijar 
la minería de esa zona del occidente y trabajar en los procesos de formalización 
hablando de la parte cultural. 
  
Y finalmente pues en Urabá tenemos una sede muy grande, es la sede más 
antigua, allí hemos padecido todas las épocas positivas, pero también las duras de 
la violencia, allí ha venido bajando el número de estudiantes porque nos 
encontramos en unas condiciones de competitividad un poquito difícil, pero más 
sin embargo allí estamos, eso es el Politécnico en estos momentos. 
  
Por qué la importancia de estar en Bello, mire si quieren lo van pasando, yo no me 
voy a quedar ahí porque se me queda el discurso, entonces me van acompañando 
y yo quiero más que todo aquí en Bello decirles: vea hombre, nosotros somos el 
Área Metropolitana, nosotros estamos unidos ya en un área bastante grande y 
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Medellín y el Área Metropolitana se ha venido quejando frente a la alta demanda 
de cupos escolares para educación superior, a nosotros nos duele en el 
Politécnico que por ejemplo en este momento la carrera más demandada que es 
profesional en deporte; se presenten 800 estudiantes para escoger solo 30, o sea; 
que hacemos con 770 o que en agropecuaria que era la que más fama tenia, que 
ha venido bajando pero todavía hay una alta demanda; encontramos que ya no es 
la preferida en el Área Metropolitana, sino en las regiones alejadas de Antioquia, 
pero encontramos que Medellín, el 70% de Medellín por no decir que el 80 es 
agrícola, la ciudad ocupa un área muy pequeña de nuestra ciudad donde tenemos 
5 corregimientos, que decir de Bello, pues para no mencionar sino San Félix y no 
equivocarme, la alta demanda que tenemos en agropecuaria en el área de 
investigación, en esa área yo creo que tenemos que incursionar. 
  
Hemos venido encontrando que frente a la ausencia de apoyos por los Municipios; 
las instituciones de educación superior han venido cerrando las sedes, yo por 
ejemplo cuento el caso de la universidad de Antioquia, la de Antioquia se ha 
venido focalizando en puntos en regiones y ha tenido un gran apoyo nacional y le 
vienen ayudando para que la educación en la de Antioquia sea gratuita, en esa 
medida si nosotros tenemos la universidad de Antioquia al lado del Politécnico, 
gratis y nosotros cobrando; no vamos a tener la opción de tener la ocupación, pero 
en esa medida nosotros consideramos de que hay que incursionar en la 
innovación y ofrecer programas nuevos, eso nos ha llevado a concluir que la de 
Antioquia requiere de manera urgente, especialmente en las regiones del 
departamento; incursionar muy fuerte en la educación para el trabajo y el 
desarrollo humano. En esa medida nosotros ya habíamos hablado con el Alcalde 
de esta ciudad y habíamos acordado avanzar en algunos temas pero eso se ha 
venido quedando, se quedó, yo creo que fue por la ley de garantías electorales, 
por eso vemos muy bueno esta reunión con ustedes para ver si reactivamos la 
presencialidad del Poli en el Municipio de Bello. 
  
Nosotros estamos hablando para renovar estructuras y currículos en Medellín de 
generar programas nuevos en educación en realidad virtual y en inteligencia 
artificial, estas carreras imponen, la gente requiere mucho el área de 
comunicaciones, el área de radio y televisión y en producción de televisión sobre 
todo y en esa medida consideramos que allí tenemos una gran fuente de recursos 
para ofrecer en el Departamento de Antioquia. 
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En Bello, pues ustedes tienen unas instalaciones muy bonitas, muy funcionales, 
que todo el mundo está a la expectativa de qué pasa en Bello, pero yo hoy vengo, 
más que expectativa a decirles que con ustedes nos une el interés de que 
reactivemos la sede que tenemos acá en Bello, en esta parte importante del 
Municipio porque aquí no tenemos, nos falta por ejemplo el auditorio y 
consideramos que esta sede puede ser el centro de ventas de servicios de 
capacitación del Municipio, nosotros se la ofrecemos para que ustedes tengan allí 
la oportunidad de ofrecer todo lo que tiene que ofrecer la secretaría de educación 
en capacitación docente, en ofertar servicio, lo podemos ofrecer de manera 
conjunta secretario con las entidades de acá y hacer diplomados, unas 
especializaciones importantes y porque no, si llegamos a un buen acuerdo de que 
ustedes nos subsidien; abrir unos nuevos cupos o nuevos grupos en Bello. 
  
Nosotros tenemos la limitante que estamos en el proceso de acreditación y al 
incrementar mucho los cupos el gobierno nacional nos pide crear planta de cargos 
pero lo podemos hacer con docentes ocasionales o docentes de cartera, de eso 
nos ocuparíamos nosotros pero es muy bueno que ustedes vayan pensando en 
que le demos a Bello esa gran alternativa, con mayor razón porque aquí 
presidente no hay mayor presencia de las entidades educativas del estado 
¿cierto? Entonces yo creo que el Poli quiere jugarle a ese aspecto. Yo vengo muy 
reconocido por Bello porque en mi primer periodo del 92 al 98; Bello nos donó la 
sede a través del Ministerio donde estamos ahora en los laboratorios, allí estaba 
Oscar Suarez de Alcalde, era el presidente Samper quien regia el país y la doctora 
María Ema Mejía quien orientaba la cartera de educación, por eso allí es bueno 
recordar esos detalles; que siempre ha habido voluntad. 
  
Después de 20 años yo volví y me encontré con gran tristeza porque encontré la 
misma sede como estancada en el tiempo, entonces yo creo que es la hora de 
que nos reactivemos, por eso yo los invito a que vean con los laboratorios que 
tenemos alla, con la calidad de la sede; esa puede ser la gran universidad de Bello 
o la gran universidad del norte, ahí podemos sumar con los Alcaldes y los 
Municipios del norte para que hagamos una actividad colectiva y no se acabe el 
Politécnico. 
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Nosotros señor presidente le estamos pidiendo, acabamos de terminar el tercer 
debate en la asamblea de Antioquia donde nos aprobaron la adecuación de la 
ordenanza, por medio de la cual se crea la estampilla Politécnico Colombiano 
Jaime Isaza Cadavid, esa estampilla que parecía muerta en el tiempo ya la 
reactivamos y vamos ya para el concejo de Medellín esperando que allí la 
aprueben, hemos hecho un buen lógico con los concejales, nosotros tenemos una 
buena relación con la clase política; yo personalmente, tengo las dos condiciones, 
a mí me gusta la política, la he ejercido y no veo que los políticos sean los 
enemigos de la sociedad como algunos piensan, yo creo que a la política hay que 
quitarle ese velo de la corrupción y mostrar que nosotros los políticos podemos 
hacer mucho y desde la academia yo vengo a ofrecerles a ustedes, para que se 
involucren al politécnico y saquemos adelante este tipo de proyectos. 
  
Señor presidente con su tiempo yo le hare pasar a usted y a los honorables 
concejales el proyecto de acuerdo y la motivación para la creación de la 
estampilla, nosotros le estamos pidiendo a los Municipios donde tenemos 
presencia que esta estampilla que es una, actúa por delegación de la estampilla 
del Departamento y de la ley 1320 del 2009 creada por el congreso nacional, 
donde nos permiten captar hasta 100.000.000.000 (CIEN MIL MILLONES DE 
PESOS), en esa medida yo quiero que ustedes sepan que les vamos a solicitar la 
posibilidad de que nos aprueben la estampilla con un mecanismo de financiación 
para los programas del Politécnico. 
  
Esa estampilla busca grabar en el 0.4 a los contratos de obra y de prestación de 
servicios, podríamos mirarlo y tratar con hacienda cuales serían los alcances para 
que ustedes nos ayuden con eso y que no tengan que salir aportes propios del 
Municipio necesariamente. 
  
La estampilla gravaría solamente a proveedores y benefactores en los contratos 
del Municipio, no tendría derogación Municipal, no habría afectación presupuestal 
del Municipio, sino que lo harían los particulares, por eso les voy a hacer llegar el 
proyecto de acuerdo con la respetiva motivación y espero que me inviten a hacerlo 
acá, el día que a bien lo acoja el presidente y ustedes por supuesto. 
                                                                                              
En esa medida, con esos aportes y haciendo u convenio macro con el Municipio, 
creo honorables concejales que ustedes hoy tienen la oportunidad de que el Poli 
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sea la gran universidad del norte, que esa sede que tenemos allí tan bonita, tan 
funcional y tan grande; no siga como va, yo creo que ya es hora de que 
despertemos y que a Bello le toquen cosas importantes por parte del estado, yo 
recuerdo hace muchos años que se hablaba de que a Bello no le tocaba sino lo 
maluco ¿cierto? Que el relleno, el hospital mental, es que a Bello no nos toca sino 
lo maluco; claro, pero ya hay una dirigencia distinta, yo creo que Bello ha 
cambiado, Bello es un motor de desarrollo del norte, es una ciudad muy grande, 
es de las más grandes del país, tiene un presupuesto respetable para inversión y 
para desarrollo y yo creo que ahí es donde nosotros encajamos. 
  
Mire: nosotros, nos decía el vicerrector cuando veníamos y también alla en la 
rectoría que como íbamos a tomar el tema con Bello, le dije: no, lo vamos a tomar 
de manera muy sencilla; hablando la realidad, Bello tiene al Poli allá, en Bello, 
pero qué estamos haciendo, nosotros como administración qué estamos haciendo 
para que Bello y el norte se despierte. 
  
Entonces yo veo que acabo de llegar de nuevo a este periodo, quería decirle 
honorables concejales que vengo a ofrecer todos los servicios del Politécnico, 
estamos renovándonos, hemos logrado en estos 6 meses superar un déficit que 
teníamos de $17.000.000.000 (DIECISIETE MIL MILLONES DE PESOS), lo 
llevamos en $7.000.000.000 (SIETE MIL MILLONES DE PESOS), pero yo espero 
en dos años superar ese déficit, que a mí no me parece que sea un déficit como 
tan grande como lo llaman porque nosotros con un presupuesto de 
$120.000.000.000 (CIENTO VEINTE MIL MILLONES DE PESOS) para mí, sin 
subestimar, en manera contable y financiera, creo que es una cuenta de cobro, yo 
creo que esa plata la podemos recuperar y creo que con la creatividad, con la 
realización de convenios, con la nueva política de la educación superior, creo que 
podemos superar con creces y muy rápidamente ese déficit. 
  
El segundo tema que yo quiero que ustedes lo analicen es que, el actual 
presidente de la republica prometió el día de la elección que los estratos 1 y 2 en 
carreras tecnológicas y técnicas recibirían gratuidad, si eso es cierto sería un gran 
avance, pues porque nos permitiría a nosotros poner a la mayoría de los 
muchachos a estudiar por parte del estado y a mí me parece que es muy fácil 
porque ustedes se ponen a ver y miren que la cantidad de estudiantes que están 
en el sector público son muy poquitos. En Antioquia por ejemplo, pues el 
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politécnico tiene 15.000 estudiantes, el tecnológico tiene 10.000 y la de Antioquia 
póngale 30.000, ahí hay 55.000-60.000 estudiantes. Que la gran mayoría de 
estudiantes del estrato 1 y 2, a la forma como pagan tan barato; creo que al 
estado le queda muy fácil colaborar en ese sentido. 
  
Lo segundo, yo les pido a ustedes que con las instituciones de Bello podemos 
generar convenios Municipales para que no solamente la administración, sino el 
concejo; tenga más operatividad en lo que tiene que ver con afectación de los 
sectores más vulnerables, en estos estratos yo creo que podemos hacer más 
presencia con la educación para el trabajo y el desarrollo humano. 
  
De manera general les quiero contar porque ustedes son pragmáticos como 
somos nosotros, yo no voy a echar un discurso en que duerman, sino decirles que 
miren por ejemplo: nosotros tenemos al lado de educación física y deportes, 
tenemos la ingeniería civil, está considerada la mejor ingeniería del país y la 
facultad que más estudiantes tiene, se nos presentan más o menos unos 700 
estudiantes para escoger 30, la ventaja de nosotros en los programas 
profesionales es que como ofrecemos el programa tecnológico de 3 años, los 
muchachos salen y vuelven a la ingeniería ya con experiencia y se hacen unos 
profesionales de alta calidad y de alta demanda para el sector productivo, ahí por 
ejemplo nosotros qué le ofrecemos a Bello, hombre las interventorías, el manejo y 
la planeación de obras civiles, obras menores, participación en el desarrollo vial y 
en el plan estratégico de inversiones. 
  
en el área de seguridad e ingenio ocupacional, aquí tenemos, Diego que creo que 
es egresado de allá; que nosotros podemos ofrecer todos esos programas que 
hoy por ley son obligatorios en todas las empresas, cada empresa necesita un 
trabajador o un funcionario en esas áreas. 
  
En comunicaciones sí que estamos adelante, ustedes pueden ver los medios de 
comunicación, hablados y escritos y tenemos una gran presencia de nuestros 
egresados allí, o sea que nosotros podemos ofertarle y ofrecerle mucho al 
Municipio de Medellín para que trabajemos juntos. 
  
Pero vuelvo para terminar decirles que el afán y el propósito de esta reunión de 
hoy, en esta mañana de partido de futbol decirles: hombre, que no perdamos la 
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oportunidad de reactivar el Politécnico como la institución pública que puede 
jalonar o ayudar a jalonar el desarrollo y la presencia con los humildes del 
Municipio de Bello, yo sé que ustedes tienen el Marco Fidel como tecnológico, es 
una institución privada pero también tiene una cobertura muy poquita, en esa 
medida creo que esta es una gran oportunidad para que ustedes honorables 
concejales, señor presidente; tengan la oportunidad de que reactivemos lo que 
siempre ha sido un sueño, que lo dejamos empezado con una sede de cemento 
muy bonita pero que eso sin programas no tiene alma ni participación en la misma, 
gracias señor presidente y estoy listo para las preguntas. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
A usted doctor Libardo, entonces abrimos el espacio para la intervención de los 
honorables concejales, tiene la palabra el honorable concejal BasilioMosquera. 
  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ 

  
Gracias señor presidente, con el muy buen dia para todos, doctor Libardo 
bienvenido; Bellanita, bienvenido al recinto de la democracia, compañeros 
honorables concejales. 
  
Simplemente señor presidente para hacer el aporte en el sentido de que, una 
institución tan importante como el Politécnico Jaime Isaza Cadavid, hoy viene a 
hacer la presentación, a ofrecer unos programas y la ausencia de la secretaría de 
educación es lamentable, de verdad que yo no sé qué está pasando con los 
funcionarios de la administración Municipal. 
  
Aquí hablamos de la educación superior, los jóvenes tienen dificultades y hoy nos 
vienen a ofrecer unos programas, nos vienen a ofrecer algunas cosas y la gente 
que más le interesa estar aquí; no están, señor presidente yo pienso que debemos 
mandar un comunicado al secretario de educación, que nos acompañe en las 
sesiones o que mande un delegado si es que está muy ocupado, si es que tiene 
mucho trabajo, alla hay un poco de funcionarios, mande a alguien, delegue a 
alguien pero en verdad es preocupante. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 099 del 03 de julio de 2018 13 de 36 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

  
Hombre, el Politécnico está ofreciendo a la ciudad, a los jóvenes, a los muchachos 
de 11° y en verdad que a ellos no les interesa, a los funcionarios no les interesa 
porque si les interesara aquí estaban, entonces señor presidente es para que le 
mandemos la notificación a él con copia del señor Alcalde de la no asistencia de 
los funcionarios de la secretaría de educación en el día de hoy a la sesión, que 
para ellos y para nosotros es supremamente importante, muchas gracias señor 
presidente. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Bladimir Sierra. 
  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ 
  
Gracias señor presidente, un cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a mis 
compañeros corporados, un cordial y especial saludo al doctor Libardo Álvarez 
rector del Politécnico Jaime Isaza Cadavid, a nuestro gran amigo el doctor Iván 
Ortega bienvenido, a todo el equipo de trabajo del Jaime Isaza y todo los 
presentes en el recinto. 
 
A ver rector yo pienso que hoy es el principio de   una muy buena, de alguna 
forma relación que empecemos, usted hoy está un poco de afán, de alguna forma 
hoy nos queda claro la primera parte de la información pero, señor presidente, 
para aceptarle la invitación al rector de visitar el laboratorio y las sedes en Bello, 
de pronto para ese día dejar mucho más clara la propuesta por parte del Jaime 
Isaza referente la activación y al tema de la presencia de ustedes en Bello. 
 
No solo qué es lo que se necesita para o que es lo que ustedes concretamente 
necesitan, sino versus cual es la demanda  que se tiene no solo en Bello, sino en 
el norte del Área Metropolitana, si bien es cierto que el sueño es llegar  a esa 
conciencia de ser ciudadanos Metropolitanos, pero enfocar ya el tema de ustedes 
es a los ciudadanos metropolitanos del norte, según la información que ustedes 
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nos traen vemos que cuando hablamos de los ciudadanos metropolitanos de 
Bello, Copacabana, Girardota Y Barbosa, están más o menos en estos momentos 
un promedio de 1.000, 1.000 y pico de estudiantes atendidos por parte del Jaime 
Isaza, que más o menos equivale a , diría yo menos del 10% del total de los 9.000 
y pico, entonces cuando usted nos hace esa propuesta, ese apoyo e luchar por la 
activación de todo el proceso en Bello, pensaría yo no solamente en nosotros 
como Bellanitas, así tengamos esos predios y la posibilidad de que queden acá, 
sino de los del norte, Copacabana, Girardota Y Barbosa trabajar n proceso en 
bloque y mirar cómo podemos sacar adelante su propuesta, obviamente con el 
objetivo de ofertarle a nuestros jóvenes la posibilidad de ingresar al Jaime Isaza 
pero, porque nosotros también tenemos ese gran déficit que usted menciona de 
Medellín, proporcional tenemos ese gran déficit, de nosotros salen anualmente un 
promedio de 8.500 estudiantes de 11° y miren que ustedes solamente y eso que 
en los procesos anteriores, solamente están atendiendo 850, entonces mire la 
oferta que, la brecha tan grande que tenemos en esa oferta. 
 
Entonces claro, nos interesa como ciudadanos metropolitanos, todo lo que nos 
fortalezca la posibilidad de ofertarle a nuestros jóvenes metropolitanos la 
posibilidad de acceder a estudios superiores, quien más que ustedes que gozan 
del prestigio para que nosotros podamos apoyar todos estos jóvenes, pero 
entonces, insisto: que quede hoy la tarea para todos nosotros que para ese día 
que nos reunamos tengamos la propuesta más clara; que se necesita pero versus 
que es lo que vamos a ofertar y que estos 1.000 y pico, menos del 10% que se 
está atendiendo, si se logra hacer ese esfuerzo y entre todos en ese bloque 
Metropolitano del norte tenemos la ilusión de que vamos a subir en qué 
porcentaje, en que cantidad, insisto: nos solo para Bello, sino para el resto de los 
Municipio del norte y así tener como ya un camino a seguir mucho más claro. 
 
Este sería el principio pero la segunda parte seria señor presidente, ojala no muy 
lejano porque hoy arrancamos ya, menos año y medio de este periodo, o sea que 
tenemos muchas tareas por hacer, por lo demás muchas gracias y bienvenidos, 
gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
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Con mucho gusto honorable conejal, tiene la palabra la honorable concejala y 
vicepresidenta segunda Estela Suarez. 
 
 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO 

 
Gracias presidente, un saludo muy especial para usted, para mis compañeros 
concejales, darle la bienvenida al doctor Libardo, el rector del Jaime Isaza 
Cadavid; Libardo Álvarez, darle la bienvenida también al doctor Iván Ortega y a su 
equipo de trabajo y personas que nos acompañan. 
 
Yo quiero agradecerle doctor Libardo la presencia en el concejo y más, me demás 
alegría el ofrecimiento que usted nos está brindando de la posibilidad de traer acá 
el politécnico, créame que yo le pregunte al doctor Elejalde Gerente de Indeportes 
que qué posibilidad había en un espacio que ustedes tienen; el pequeño lotecito 
que para usted es muy importante tener este espacio de traer la universidad 
ustedes mismos; el politécnico acá en el Municipio de Bello. 
 
Ellos manifestaron que en el parque de artes y oficios iban a traer el politécnico de 
Antioquia, ellos manifestaron algo así, el tecnológico perdón y para mi seria de 
mucho agrado que ustedes estuvieran acá en Bello porque esta alternativa yo creo 
que nosotros no la podemos dejar ir, esta posibilidad, este proyecto tan grane, 
créame que los estudiantes, los jóvenes de acá del Municipio necesitan mucho 
una universidad acá y seria este politécnico Jaime Isaza Cadavid sería algo muy 
reconocido porque ustedes tienen todo el reconocimiento, al experiencia, todo lo 
tienen ustedes y para los jóvenes acá eso sería muy valioso, porque acá en el 
Municipio de Bello hay muchas instituciones que son de garajes y créame que en 
las empresas no los contratan, por qué, porque salen mal preparados, ustedes 
tienen todo el conocimiento y la experiencia y meda mucha alegría que ustedes 
estén pensando en Bello sobre todo y yo tengo, yo sé que todos los concejales 
tenemos la voluntad de a poyar este gran proyecto rector, cuente con mi apoyo y 
yo sé que con todos los concejales de acá, bienvenido rector, muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO                                                                
 
Gracias señor presidente, un saludo a usted, al doctor Iván y al doctor Libardo, 
todos los presentes en el recinto. 
  
Yo voy a hacer tal vez una pequeña intervención a cerca de los ofrecimientos que 
hoy se hacen por parte del politécnico Jaime Isaza, yo soy estudiante del 
politécnico Jaime Isaza Cadavid, estudio ingeniería agropecuaria. 
  
Mire, es importante, yo que he podido vivir la experiencia de ser estudiante del 
politécnico Jaime Isaza; relatar que a lo largo que he estado estudiando, he estado 
también en esa lucha de que Bello y el politécnico exista un convenio y, si bien 
ahorita ya se dio la creación de la estampilla, que también creo que otros 
Municipio tenían o estaban en busca de la estampilla para el politécnico Jaime 
Isaza Cadavid, existe un tema que es indiscutible… que ustedes tienen que 
tributar aquí un impuesto predial y es buscar convenios a falta de la necesidad que 
nosotros tenemos hoy de cupos en la educación superior, yo me he acercado a 
hablar con el doctor Libardo, con el doctor Iván no he tenido pero con el rector 
pasado y el vicerrector académico y también con el que está encargado de la sede 
de aquí de la sede de Cabañitas; hablar a cerca de estos temas. 
  
Hombre es importante que entre nosotros aunemos, también es muy poco y muy 
baja la cifra representativa frente a los estudiantes de todo el Aburra norte, pero 
creo que se puede celebrar un convenio entre ambas entidades si nosotros 
podemos empezar a ver que tenemos una mayor cobertura en temas de 
educación superior. La invitación yo creo que sobra por parte de todos los 
concejales y es que hoy nosotros necesitamos, a como sea, tratar de, 
medianamente brindar la educación superior técnica o tecnológica a nuestros 
jóvenes que salen de aquí del bachillerato, de 11° grado y que bueno también, no 
sabía que tenían esa oferta de las medias técnicas, sería bien interesante en una 
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mesa, ojala señor presidente, yo sé que hay muy buenos oficios por parte de los 
dos, tanto del concejo como la voluntad del Jaime Isaza y sé que si buscamos una 
solución conjunta, no existiría ninguna resistencia para que se diera esto. 
  
Qué bueno hacer una comisión señor presidente, una comisión accidental donde 
nos sentemos el concejo de Bello, el politécnico Jaime Isaza Cadavid y la 
secretaría de educación para ver cómo podemos articular y empezar a trabajar 
para darle solución a esto. 
  
También felicitarlos porque se ha visto una gran mejoría en la universidad a partir 
de esta nueva gerencia que llega en cabeza de ustedes y también, en el ámbito 
personal en el que tal vez me da un poco de tristeza doctor Libardo, doctor Iván, 
es que vemos como se redujo la participación de los estudiantes en el tema de 
ingeniería agropecuaria y tecnología agropecuaria, es porque, si bien el programa 
o la carrera está certificada, nosotros tenemos un gran bache y es el tema de que 
no se puede certificar procesos, yo no sé si usted ya está enterado de eso pero es 
una larga lucha que hemos dado nosotros los estudiantes de ingeniería 
 agropecuaria en que no se pueden certificar los procesos que nosotros llevamos 
a cabo, ojala, ojala que con sus buenos contactos que usted dice, con sus amigos 
políticos; también podamos entre todos una solución conjunte de todos estos 
jóvenes que salen hoy profesionales en este ámbito que la palabra agropecuario 
todo el mundo lo conoce, en el ministerio lo conocen, es un sistema integrado de 
ciencias agrarias y ciencia pecuarias, pero a la hora de certificar usted necesita el 
agrícola o el veterinario, entonces también es importante que usted desde su, creo 
que daría un gran paso, al menos con nosotros los estudiantes, sería un gran sello 
que podría dejar doctor Libardo. 
  
Por lo demás estoy presto para acompañarlos en la comisión si a bien usted así 
considera doctor presidente, muchas gracias. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
A usted, si, ahorita formaremos la comisión. 
  
Honorable concejal José Serrano puede hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 
  
Gracias presidente, un cordial saludo para usted, para la mesa, mis compañeros 
concejales, doctor Libardo, doctor y amigo Iván Ortega que bueno que estén por 
acá esta mañana. 
  
Voy a ser, a tratar de ser muy breve en la exposición porque ya algunos de mis 
compañeros se han referido a lo que quería comentar, con gusto concejal 
Mauricio. 
  
Lo primero es que yo celebro el hecho, rector, que usted este acá y mostrando 
esta exposición porque, no sé si en esta administración pero hace un par de 
administraciones con el doctor Carlos Muñoz como Alcalde de Bello; quisimos 
buscar al poli para que entrara dentro de estas alianzas que en el momento tuvo la 
administración Municipal con la universidad San Buenaventura, la universidad 
Minuto de Dios y el politécnico Marco Fidel Suarez y no fue posible, por diversas 
circunstancias no se mostró interés por parte del politécnico Jaime Isaza Cadavid 
de hacer algún ejercicio de convenio o de asociación con la administración 
Municipal de Bello para ofertar programas acá en nuestra ciudad y más alla de 
que nosotros queramos y hayamos soñado con la universidad pública para Bello, 
que hayamos analizado diferentes alternativas, de lo que se va a hacer con el 
parque de Artes y Oficios, etc, etc, hay como un retorno todo maluco con el 
sonido. 
  
Mientras eso sucede, si es que llega a suceder en la ciudad; nosotros seguimos 
cada año graduando a 4.500,5.000 jóvenes del grado 11° que necesitan 
soluciones inmediatas y que desde luego la administración Municipal como agente 
del estado territorial; tiene la obligación institucional de entregar unas herramientas 
o unas oportunidades a estos jóvenes. 
  
Desafortunadamente hemos venido en retroceso, pasamos de tener unos 
programas de educación superior bastante robustos, con una buena convocatoria, 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 099 del 03 de julio de 2018 19 de 36 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

con muchos jóvenes inmersos en es;, a tener muy pocos, la semana pasado 
estuvo el SENA por acá contándonos que había reactivado relaciones con la 
secretaría de educación, que lamento también que no este acá la secretaría de 
educación, fundamental. Pero vamos muy despacio, vamos muy despacio, 
entonces mientras se da la universidad pública y eso, la administración Municipal 
tiene necesariamente que recurrir a los, tiene necesariamente que recurrir a los 
convenios con las instituciones públicas o privadas, en este caso como el 
politécnico Jaime Isaza. 
  
Entonces para poder llegar a eso que decía Bladimir ahora de ese sueño 
Metropolitano, de que nosotros somos la ciudad más grande del norte de aburra, 
de que acá se van a beneficiar o se beneficiarían ¿cierto? Hipotéticamente 
jóvenes de Barbosa, Copacabana, Girardota, etc, etc, con base en estas cifras 
que nos muestran hoy, mi pregunta muy puntual es: más alla de la voluntad que 
ustedes tiene como Politécnico Jaime Isaza Cadavid, ha habido algún tipo de 
acercamiento con la administración Municipal de Bello, hay alguna muestra de 
voluntad política por parte de la administración Municipal para decir: listo, por lo 
menos venga sentémonos y miremos a ver esta sede que ustedes tienen acá, 
como podemos ofertarle a nuestros jóvenes, como ustedes pueden reactivar e 
incrementar la matricula con jóvenes de acá de la ciudad, porque podemos decir 
de todo, ustedes pueden tener una buena voluntad, nosotros podemos 
preocuparnos por el tema pero si el nominador, si la entidad territorial no tiene la 
voluntad política, no va a pasar de esto; de buenas intenciones que todos tenemos 
acá, entonces esa es la pregunta puntual, si de pronto ya ha habido algún 
acercamiento con la administración Municipal o se hay agendado o planeada una 
reunión, bien con secretaría de educación, bien directamente con el Alcalde para 
empezar a materializar esta idea, gracias señor presidente. 
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Mauricio Mejía. 
  
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
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Gracias señor presidente, buenos días los corporados y los invitados de hoy, 
bienvenidos. 
  
Pues yo no quiero desanimar al señor rector, pero yo pienso que no es viable esa 
estampilla en nuestra ciudad, toda vez que nuestra ciudad tiene muchas 
necesidades y ese sinnúmero de necesidades implica que si se va a hacer una 
estampilla nueva podríamos pensar en una situación específica de necesidad de 
nuestra ciudad, pero también hay que analizar el porcentaje que ya incluso tiene 
que dar los que realizan los contratos en licitación pública o no sé y que ya incluso 
ellos se vienen quejando para hacer un buen proceso. 
  
Entonces yo pienso que no es a lugar, ni siquiera pensar; una estampilla para 
ustedes, en el sentido de que yo pienso que ustedes deben de buscar esa parte 
presupuestal en el departamento mismo y a nivel nacional, pero no que porque 
nos estén brindando a los Municipios, que es normal que una institución de esas 
características le brinden a los Municipios del Departamento, o a quienes le van a 
brindar el servicio, a la gente de Cali o a la gente de Cartagena, no, tiene que ser 
al Departamento de Antioquia, es una ordenanza, bueno, a es porque la está 
buscando en la asamblea y no en los Municipios, a ya, pues como yo veo que 
todos los concejales están hablando en términos de eso, no, no. 
  
Entonces, perdón presidente, quien tiene la palabra, muchas gracias, discúlpeme 
honorable concejal Camilo Callejas. 
  
Entonces yo siento, yo lo sentía porque, doctor Libardo usted nos planteó que nos 
iba a traer un proyecto de acuerdo, por eso yo estoy planteando que es Municipal 
porque un proyecto de acuerdo, honorable concejal Camilo, Camilo, el doctor 
Libardo dijo que iba atraer un proyecto de acuerdo, el proyecto de acuerdo es para 
presentarlo a nosotros para, lógicamente la estampilla de ellos, lo acabo de decir y 
ahí está grabada en la cosa, entonces yo pienso que no es a lugar, desde ningún 
punto de vista aprobar nosotros una estampilla para el Jaime Isaza Cadavid, para 
mí sería una situación que no tiene presentación con las necesidades de nuestra 
ciudad que no tiene presentación con quienes liciten públicamente los contratos 
por la cantidad de cosas que ya se vienen haciendo. 
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El Departamento está en la obligación de hacer ese ejercicio presupuestal 
importante y que Gobernador tenga esa como la ruta más importante  y que la 
voluntad política parta de el para darlos, lo que ustedes necesitan más la gestión 
nacional, pero no en los Municipios, los Municipios bien pobres y ustedes vienen a 
mirar qué más se van a llevar, ustedes pueden decir: es que no hay  del horario 
público, no ve que eso lo pagan los contratistas, no ustedes, pero los contratistas 
ya están hasta acá para poder licitarla para lo que sea. 
 
Cuánto porcentaje se llevan del 100% la parte legal en el sentido del IVA, de lo 
que usted quiera, de las otras estampillas, de la otra cosas, es un porcentaje muy 
alto, entonces eso se va a quedar, muy incómodo eso, entonces yo como concejal 
no aprobaría, yo no aprobaría ese proyecto de acuerdo porque pienso que no es 
justo hacer esa presentación para otra estampilla diferente una necesidad sentida 
de nuestra ciudad, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
  
Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Octavio Jiménez tiene el 
uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL  

 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para usted, para la mesa, los 
honorables concejales, al doctor Libardo bienvenido siempre al recinto de la 
democracia, que bueno tenerlo por aquí, agradable visita nos acompaña hoy, al 
doctor Iván Ortega bienvenido querido amigo, siempre este pueblo Bellanita que 
hemos batallado con tantas cosas ya  todo su equipo de trabajo y a las demás 
personas que nos acompañan. 
 
Doctor Libardo no, hay un panorama muy claro y es que ha habido una afujía 
bastante grande de pronto en nuestro Municipio en materia de educación superior, 
hemos venido y hay que aceptar, hemos venido en de cadencia porque veníamos 
con unos programas con un aporte y un apoyo a la administración bastante fuerte 
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y eso era una motivación muy especial y muy grande para las familias Bellanitas, 
toda vez que ya tenemos claro que los bachilleres de cada año son bastanticos y 
que la dificultad en las familias y la angustia que mantienen todas estas familias                    
es  ya mi hijo con qué oportunidad de formación y ya con educación superior va a 
continuar, que cada padre o cada madre de familia obviamente es el sufrimiento 
para que su hijo pueda tener esa oportunidad en la formación y poder acceder 
obviamente posterior a esto a una vida laboral y amuchas otras cosas , eso queda 
muy claro y hoy ver, tener la presencia del politécnico colombiano Jaime Isaza 
Cadavid exponiéndonos hoy sus programas  y la proyección que tiene y la 
pretensión que tiene a nivel Metropolitano que hoy está teniendo prácticamente 
una expansión nacional, eso es una garantía bastante grande y creo que es una 
oportunidad que debemos aprovecharla en nuestro Municipio doctor Libardo, 
excelente y bienvenido. 
 
Yo si  quisiera doctor Libardo porque cuando fui escuchando la exposición que 
usted nos hace, yo entiendo y en eso si quiero que quedar como claro porque 
tenemos aquí con algunos compañeros como una discrepancia en algo y yo 
entiendo que ustedes están tocando la puerta para que cada Municipio apruebe un 
proyecto de acuerdo con estampilla para que sea un apoyo y obviamente mutuo 
para cada Municipio en materia de educación superior y tener acceso a estas 
oportunidades y todo eso, ya le tocaron la puerta a Medellín, a la Gobernación 
como tal, a la asamblea departamental, yo si quisiera que antes de que se 
retiraran del recinto nos dejaran muy claro esa pretensión. 
 
Yo en la exposición entendí que era un proyecto que nos iban a atraer para que 
nosotros lo apoyáramos y quedáramos en un apoyo mutuo en materia de que 
nuestros jóvenes también puedan acceder, de que ustedes tengan un aporte y un 
apoyo nuevo para el politécnico toda vez que ha sido un trabajo bien excelente de 
proyección de aportar y apoyar a estas familias que están necesitando también, 
que es una característica del Politécnico, del Jaime Isaza, de apoyo a las familias 
de bajos recursos en auxilios de educación superior. 
 
Yo si quisiera por mi parte, de manera personal que eso nos quedara muy claro 
doctor Libardo, siempre bienvenidos y de verdad que en este caso de apoyar la 
educación superior no solamente Metropolitano, sino también en nuestro 
Municipio, créame que bienvenido sea, bienvenido sea toda vez  que es una 
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dificultad bastante grande de muchas de nuestras familias Bellanitas hablando 
solamente de nuestro Municipio, a usted y a su equipo de trabajo siempre 
bienvenidos, dios los bendiga, muchas gracias presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 

 
A usted honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable concejal Luis 
Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Muchas gracias presidente, un saludo muy especial para todos los compañeros. 
 
También voy a ser muy sincero, no comparto esta iniciativa que nos traen en el día 
de hoy y escuchando hoy a Serrano todavía menos la voy a aprobar, porque es 
que mire o que dice Serrano, que cuando fue el secretario de educación toco 
puertas en el politécnico para que ellos se acercaran y participaran de los 
diferentes programas con el Municipio de Bello y nunca se acercaron, hoy claro 
que se están acercando porque hay un interés de que lo que menciona el rector: 
que le generemos otro impuesto a los Bellanitas a través dela estampilla. 
 
Vea, yo les cuento históricamente cuando nos tocó algún día aprobar la estampilla 
de la universidad de Antioquia, bombos y platillos, lo mismo, la misma visita, todo 
normal y nunca más volvió  y entonces yo también  tendría una pregunta; será que 
los alumnos de Bello van a aumentar en el politécnico o será que si no aprobamos 
la estampilla entonces los alumnos de Bello no irían o si nos van a aprobar la 
estampilla entonces Bello va a tener acceso a 1.000 cupos más, esto no cambia, 
esto sigue igual, será el ejecutivo; el alcalde pues, no sé si ya hablaron con el 
Alcalde sobre este proyecto y ya será el Alcalde el que lo mande acá 
directamente, no el rector de be mandar el proyecto a nosotros s, no, es 
directamente el Alcalde y el Alcalde a su vez nos lo va a mandar a nosotros 
porque veo concejales ya hablando de que el proyecto va a entrar al concejo 
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entonces listo, no, eso tiene que ir donde el ejecutivo y el ejecutivo analizara la 
conveniencia de este proyecto para el Municipio de Bello. 
 
Otra solución podría ser entonces que la estampilla de la universidad de Antioquia 
la combinemos con el politécnico, entonces también le ayudamos a ellos pero no 
más impuestos, de vedad. 
 
Compañeros yo respeto la posición de cada uno de ustedes pero veo mucha 
emoción, buena la venida del politécnico pero aquí no volverá, vino hoy y acá no lo 
volveremos a ver, entonces de verdad es que, programas y les voy a decir algo a 
ustedes: yo soy egresado del politécnico Jaime Isaza en mi especialización, pero 
también defiendo los intereses de mi Municipio, cuánto dinero se lleva la 
universidad de Antioquia o cuanto se ha llevado históricamente del Municipio de 
Bello; miles de millones de pesos y cuál ha sido los beneficios; que nos reciben 
unos alumnos iguales 200, 150, pero es que nos han aumentado los alumnos, de 
esos miles de millones, no, es una evaluación, se presenta la evaluación  pero no, 
no es posible que estemos pensando, yo me pongo a ver a la concejala Estela, no 
presidente, todos los 19 vamos a apoyar, no, voy a ser muy sincero pero es que 
Bello hoy en la situación que está necesitamos es el apoyo de estas entidades 
pero que nos ayuden gratuitamente y usted lo dijo Serrano, en su momento usted 
toco el politécnico Jaime Isaza y no aceptaron o no se acercaron ayudarnos, hoy 
sí. 
 
Primero uno tiene que sembrar la semillita, uno como socio tiene que sembrar la 
semillita, echémosle agua a la semilla y venga que es que el politécnico va a ser 
un buen socio para nosotros, el Municipio de Bello sí que le ha ayudado al 
politécnico y que bueno que revisáramos el comodato de esa sede que tenemos 
arriba que cuantos beneficios no le podría prestar una sede de esas al Municipio 
de Bello. 
 
Entonces de verdad que yo no sé si usted ira a venir estos días, volverá, yo sé que 
está muy ocupado pero de verdad yo acompaño la posición del concejal Mauricio 
Mejía, hoy el Municipio de Bello no aguanta más impuestos, hoy los contratistas, 
todos los que hacen contratos, y dice camilo que no, que es una ordenanza, es 
que eso no nos obliga, o es que la ordenanza nos está obligando a que tenemos 
que aprobar el proyecto, no señor, quienes están aprobando; los que tienen el 
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compromiso: Medellín, si hacemos un balance la que tiene los mayores alumnos y 
la Gobernación de Antioquia que es la que tiene que sacar adelante esta 
institución. 
 
Entonces hombre, yo no sé si nosotros le podemos ayudar al politécnico de Bello 
que ya es universidad y nosotros crear, puede ser una estampilla también para 
nuestro politécnico o que, no sé qué podríamos hacer o una estampilla por 
ejemplo para el deporte que hoy esta tan llevado en el Municipio de Bello, pero 
que beneficie es a Bello y yo lo he manifestado: ojala algún día recuperemos esa 
estampilla de la de Antioquia pero para los Bellanitas, que esos ingresos sean 
para nosotros y que esa inversión se realice directamente en el Municipio de Bello, 
el politécnico es una institución que tiene recursos económicos y tiene ayudas del 
Departamento y tiene ayudas no sé si dela nación, pero es una institución solvente 
que también económicamente le  cobra a todos los alumnos, unos recursos 
económicos, cuánto cobra la universidad de Antioquia, unas mínimas y el 
politécnico un semestre vale $1.000.000 (UN MILLÓN DE PESOS), 1.500.000 (UN 
MILLÓN QUINIENTOS MIL PESOS), 2.000.000 (DOS MILLONES DE PESOS), 
$3.000.000 (TRES MILLONES DE PESOS) mucho dinero. 
 
Entonces de verdad que yo quiero ser muy sincero en esta plenaria con todos 
ustedes porque verdaderamente veo que hoy el Municipio de Bello no aguantaría 
otro impuesto, no aguantaríamos un impuesto más para los Bellanitas, muchas 
gracias señor presidente y de todas maneras quiero hacer la intervención con 
mucho respeto, es el pensamiento de este concejal, de este corporado que 
históricamente también me toco aprobar la estampilla de la universidad de 
Antioquia y de verdad que he visto los resultados en el trascurso el tiempo y los 
alumnos siguen igual, los alumnos siguen igual, cuando aprobamos eso no veo el 
beneficio, no sé, pues, seguimos igual, muchas gracias señor presidente y de 
verdad que lo hago con mucho respeto con los demás compañeros y ese es mi 
pensamiento, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
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Con mucho gusto honorable concejal, honorable concejal Camilo Callejas tiene el 
uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor presidente, presidente no, yo, mi intervención es porque aquí 
estábamos, de pronto no entendemos bien, si estamos equivocados nos 
corregirán y es que si la estampilla se va a dar a nivel departamental por medio de 
ordenanza y si cada uno de los Municipios va a volverlo acuerdo Municipal, se 
estaría tributando doblemente sobre lo mismo y la doble tributación no se puede 
dar, recuerdo mucho ese tema por el tema de cuando íbamos a cobrar el impuesto 
a la telefonía móvil celular, que nosotros ya pagamos impuesto sobre la telefonía, 
entonces no sé, bajo qué figura se concibe en los Municipios, que no se vaya a 
dar la doble tributación. 
 
Otra aclaración es que de pronto no me hice entender y es que si bien las 
estampillas son algo, h ay algunos, Luis, Luis, si bien las estampillas son algo, yo 
lo que decía es que ellos también le pagan al Municipio un predial y bajo ese 
dinero del predial se puede concebir un convenio, todos estamos de acuerdo, al 
menos la gran mayoría de que según el monto, de acuerdo al monto del contrato 
no se puede exceder el 3 o el 5% de estampilla, aquí no se le va a cobrar más 
estampilla alguien, sino que esa cifra conceptual se va jugando hasta que se 
conciba el 3 o el 5%. 
 
Entonces en si la pregunta es, aquí pues todos estamos que no se va a cobrar 
otro impuesto más, ni se le va a cobrar más, ese 3% se puede volver a 
restructurar las cifras conceptuales, también estoy de acuerdo con la intervención 
de Luis Carlos y es que nosotros, pues yo soy defensor de la educación publica, si 
bien, superior pública, si bien no hemos tenido un gran impacto sobre la 
universidad de Antioquia, yo creo que los 200, 300 alumnos que salgan bien 
preparados de nuestra Municipalidad en Bello y que nosotros le estamos 
aportando 5.000, $4.000.000.000 (CUATRO MIL MILLONES DE PESOS) no 
solamente a Bello, sino a pensar en la ciudad como metrópolis, como usted lo dice 
doctor Libardo, para mi es algo muy importante que yo darle esa misma cantidad a 
la universidad San Buenaventura y solamente se me quede acá ¿cierto?. 
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Entonces yo por mi parte con todo respeto; también estaría de acuerdo si se 
piensa reestructurar la cifra conceptual por el tema de la estampilla, pero no sé 
cómo se va a concebir si no se da el tema de la doble tributación sobre la misma, 
esa es mi pregunta, muchas gracias señor presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Juan David Muñoz tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 
 
Gracias presidente, buen día para todos y todas. 
 
A ver, hoy viene el politécnico con algo muy concreto y es el proyecto que quiere 
presentar en diferentes entes territoriales, sobre el proyecto habrá que dar el 
debate cuando llegue el proyecto, ya tenemos hoy la posibilidad de empezar a 
analizar el escenario de proyecciones pero cuando llegue le daremos un debate 
serio, incluso analizando  cifras tanto en términos financieros, como en términos 
de la cantidad de jóvenes o no que se benefician, pero más allá de jóvenes que se 
benefician con un cupo de los beneficios sociales que pueda traer la estampilla. 
 
Pero con la intervención de Luis Carlos yo si quede otra vez, como muchas veces 
que el interviene; bastante tocado, porque por un lado creo que este concejo en el 
periodo actual se debe una sesión con la universidad de Antioquia que ha 
cancelado dos veces el concejo Municipal, el concejo Municipal ha cancelado dos 
veces la sesión con la universidad de Antioquia en la que se iba a hablar 
justamente de cómo año a año aumentan los estudiantes Bellanitas en la 
universidad de Antioquia, por cantidades impresionantes. 
 
Yo señor presidente estoy dispuesto a volver a concretar esa cita con la 
universidad de Antioquia cuando usted nos permita el espacio para que se 
socialicen realmente los beneficios, porque aparte de los cupos, acá ha estado por 
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ejemplo salud pública y los grupos de investigación sobre el tema del dengue, es 
un gran proyecto que se hizo en Bello, en Paris y que de acá sacamos pecho 
como administración Municipal de ese proyecto y por qué se pueden lograr ese 
tipo de iniciativas en materia de investigación e intervención desde la academia; 
pues porque hay recursos para la academia, si la universidad pública no tiene 
recursos, no tiene como investigar, no tiene como intervenir y no solo es el tema 
del dengue, acá los grupos de nutrición de la universidad de Antioquia son los que 
se han jalonado el tema de infancia y adolescencia desde hace tiempo y así 
cantidad de fenómenos de índoles sociales donde se ha hecho investigación e 
intervención; vienen de las universidades públicas, no propiamente por grandes 
convenios económicos, sino incluso por voluntariados, por prácticas, etc, etc. 
 
Entonces las estampillas y todos los aportes que un ente territorial le puede dar a 
la educación superior pública no se pueden descartar así no más, hay que 
analizarlos muy bien, yo sobre el tema del politécnico, del Jaime Isaza, pues 
tendríamos que analizarlos con el proyecto en la mano, con las socializaciones 
que se puedan dar posteriormente porque creo que es un proyecto de un gran 
impacto que requiere más que una sesión para analizarse, pero tampoco lo 
descarto de entrada, pero frente a esa idea que ha circulado hace rato de revisar 
la estampilla de la universidad de Antioquia, incluso eliminarla para ocuparla en 
otro tipo de fines, eso sí me parecería a mi lamentable y desastroso porque lo que 
hay que hacer es fortalecer la educación publica, eso es antes la tarea de nosotros 
y sobre todo porque si se quiere analizar beneficios cuantitativos y cualitativos 
para Bello, demos la oportunidad de exponerlos cuales son esos beneficios que se 
han traído, que les aseguro que son grandísimos en todos los ámbitos. 
 
Entonces aprovecho, yo no quería intervenir pero aprovecho de una vez también 
para solicitar a la mesa directiva un espacio con la universidad de Antioquia, en 
donde podamos socializar la experiencia de la estampilla y las proyecciones que 
hay en ello y también decir que estoy dispuesto a dar el debate sobre la estampilla 
del Jaime Isaza, o sea por lo menos sentarnos juiciosamente a analizarlo y dar el 
debate, entonces ahí queda presidente la solicitud del espacio y queda también, 
por lo menos mi voluntad de analizar y trabajar frente al proyecto del Jaime Isaza, 
gracias presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto. 
 
Por ultimo honorable concejal Manuel Oquendo tiene el uso de la palabra. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MANUEL ANTONIO 
OQUENDO GIRALDO 
 
Presidente buenos días, buenos días a usted, a la mesa directiva, a los 
honorables corporados, al doctor Libardo Álvarez, al amigo Iván Ortega y a las 
demás personas que nos acompañan tanto del politécnico Jaime Isaza Cadavid, 
como las demás personas que se encuentran en el recinto. 
 
Yo presidente mirando las intervenciones es de los compañeros veo que estamos 
siendo algo ligeros en un sí o en un no de acuerdo a lo que cada uno piense sobre 
una pretensión del Jaime Isaza con relación a una estampilla, pues primero 
porque lo alcanzo a mencionar juan David: pues no hemos visto ni siquiera la 
propuesta en la mano, no sabemos si es que se le va a descontar a otra 
estampilla, si es una nueva, el tema de eliminar la de Antioquia para pasársela a 
otra, pues sería lo mismo, eso no tiene ningún sentido, yo pienso que eso de la de 
Antioquia es intocable, la estampilla hay que dejarla ahí, pero si debemos nosotros 
ser un poquito más maliciosos, creo yo, nosotros, cuando hablo nosotros doctor 
Libardo es Bello, la administración, los concejales, la comunidad y es que estamos 
viendo que hoy ya quiere todo el mundo venir e incluso nosotros mismos hemos 
ofrecido, hombre tenemos unos terrenos que tienen que ser institucionales, que 
puede haber una universidad sea la de Antioquia, sea la nacional, sea cualquiera y 
saquemos el mejor beneficio de eso pensando en lo que decía juan David: cómo 
vamos a aumentar la población estudiantil Bellanita en alguna institución de estas 
y eso es de acuerdo y perdónenme la expresión que voy a utilizar; al negocio que 
se haga, en caso de entregar una ayuda sea económica o en especie porque es 
que hay muchas formas de hacer esto. 
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Nosotros tenemos una zona rural supremamente extensa y el politécnico Jaime 
Isaza tiene unas carrearas que tienen que ver con agropecuario y nosotros no 
estamos hablando sino del centro o de la sede de Niquia o de la sede, de Niquia 
no porque esa es del departamento, la sede que hay en las Cabañas, pero no 
hemos pensado entonces cómo ampliar la oferta que tiene la universidad en la 
zona rural, teniendo en cuenta las carreras que tiene, lo mismo la de Antioquia o 
cualquier otra o no sé qué beneficios nos ha traído con el tema social o de trabajo 
de campo San Buenaventura que también está aquí. 
 
Me encontré esta semana pasada en la Maruchenga unos estudiantes, 
trabajadores sociales, unos estudiantes de  Uniminuto haciendo trabajo de campo, 
eso es bueno y eso no se cuantifica, como decía juan David: eso no tiene 
números, pero eso si hay que tenerlo en cuenta, el tema del estudio que se hizo 
con el dengue en la comuna 1, yo creo que es a nivel mundial que esta ya la 
propuesta y nosotros ni cuenta nos dimos, no creo que la administración había 
dicho que se hiciera en esa zona, sino que la universidad lo planteo y empezó por 
ahí. 
 
Entonces ahora tampoco estoy de acuerdo con el tema de que antes no le pararon 
bolas al Municipio, hay que aprovechar esa buena relación política que hay porque 
también en eso tenemos, y vuelvo a utilizar el término: tenemos que ser 
maliciosos, las elecciones hoy favorecen a la institución desde su trabajo político, 
desde el gobernador, desde los Municipios, de cómo se me presentaron los 
resultados en todo el departamento. 
 
Entonces yo creo que lo que tiene que hacer hoy la administración y también me 
acojo a la especie de protesta porque no esté la secretaría de educación, es 
nosotros saber negociar eso, saber qué vamos a hacer, a quien le vamos a 
ayudar, pero beneficiando a quien, aumentar esa población estudiantil Bellanita en 
educación superior. 
 
Porque es que otra manera de hacer cualquier propuesta es que la administración 
tiene un acuerdo Municipal aprobado por educación superior como un auxilio 
hacerlo con ustedes, eso garantizaría que los estudiantes que reciben esa ayuda 
son Bellanitas, que yo creo que eso es lo que hemos venido pensando todos; la 
estampilla de la universidad no le garantiza un cupo a nadie por ser Bellanita o 
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porque ayudemos con la estampilla, es como fortalecer un programa en el que el 
objetivo principal sea que estudiantes de Bello, ojala de bajos recursos; sean los 
beneficiados con la educación superior, subsidiada o gratuita, eso me parecería a 
mí que sería la discusión que debemos de plantear y no un tema de no hay 
estampilla, si hay estampilla, no; plantear varias opciones que creo que sería el 
camino más recomendable para esa relación entre el politécnico y el Municipio de 
Bello, gracias señor presidente. 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, doctor Libardo bien pueda hacer uso de la 
palabra para que pueda retirarse. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR LIBARDO ÁLVAREZ LOPERA RECTOR 
POLITÉCNICO JAIME ISAZA CADAVID  
 
Gracias, si señor presidente. Yo voy a tratar en 10 minuticos de dar una respuesta 
general a todas las inquietudes presentadas. 
 
Bueno, lo primero es decirles que nosotros vinimos hoy a ofrecer, hoy vino el 
politécnico a decirle a Bello que estamos listos para trabajar, que estamos listos 
para que la propuesta de gobierno que ustedes tienen queremos ayudarles con la 
mejor buena voluntad y para eso no estamos pidiendo contraprestación, no 
estamos pidiendo nada, estamos diciendo simplemente que en esta nueva 
administración yo no sabía que nos habían ofendido por ahí, yo espero Iván, usted 
que está más cerca acá; averigüe a ver qué pasó, pero si de pronto los trataron 
mal los funcionarios ofrecemos una disculpa por adelantado o si no hubo un 
acuerdo, pues la vida es esa, pero yo no creo que una entidad del estado como la 
nuestra vaya a venir a poner problema, yo creo que venimos es a dar soluciones, 
a decirles que Bello es la gran ciudad del norte, que tiene muchos habitantes, 
nosotros creemos ser una alternativa para Bello, primero porque yo soy defensor 
de lo público y segundo porque creo que en lo público es donde el mismo estado 
tiene la gran oportunidad de ayudarle a su gente sobre todo desde el punto de 
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vista político, pero bueno, eso lo superamos luego y estamos a la espera que nos 
digan que fue lo que paso. 
 
Lo segundo; el tema de la estampilla fue simplemente un comentario que se 
ocurrió porque estamos de moda con el tema de la estampilla en Antioquia, la 
asamblea acaba de aprobarlo, el concejo de Medellín, le quiero contar si el 
concejo de Medellín no la aprueba nos ingresarían alrededor de unos 
$5.000.000.000 (CINCO MIL MILLONES DE PESOS) tenemos más o menos ese 
cálculo.  
 
Qué se busca con eso, que las entidades del estado tengan una financiación 
propia para que claudique en el tiempo, el politécnico tenía 25 sedes en las 
regiones, hoy no tiene sino 2, por qué, porque no volvieron a aportar, nadie volvió 
a ayudar, entonces la cerraron, yo me pregunto cuánto vale un estudiante de 
Ituango para traerlo a Medellín, cuánto vale un estudiante de Caucasia para que 
se venga a estudia a Medellín; toda la plata del mundo, entonces a mí me parece 
que si apoyamos la regionalización eso ayuda a tener pertenencia y liderazgo 
propio. 
 
Yo lo propuse acá, si Bello considera que podemos abrir unos grupos que a 
ustedes les sirven, si podemos hacer unos programas de articulación con la media 
técnica, que los bachilleres de Bello no salgan como bachilleres, sino como 
técnicos profesionales; estamos listos, si Bello considera que podemos abrir unos 
programas para que los estudiantes de esta zona del norte estudien acá; estamos 
listos, pero a mí me parece que esa parte procedimental, yo estoy listo para el 
debate, creo que hoy no es, eso habría que pasar un proyecto de acuerdo, una 
motivación, cómo seria, que afectación tendría y tiene que venir por parte del 
ejecutivo. 
 
Los que me preguntaron por el ejecutivo; claro, hemos tenido ya unas 
conversaciones que se habían paralizado por la ley de garantías electorales, 
nosotros vamos a retomar sobre todo para hacer la visita presencial a estos dos, 
yo creo que vamos a reactivar eso para que haya armonio entre el Municipio y el 
politécnico colombiano. 
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Yo lamento mucho que el concejal diga que nosotros somos los ricos del paseo, 
nosotros estamos en crisis, pero tampoco nos vamos a quedar ahí, nosotros 
somos institución creativa porque no dependemos de lo que nos den, sino de lo 
que nosotros sabemos obtener, nosotros no vinimos a pedir aquí a Bello nada, 
nosotros vinimos a ofrecer porque creo que Bello se merece más de lo que en 
este momento tiene el politécnico, alla tenemos una sede con 20 años, alla 
pueden ir a mirar la placa y ahí se quedó en el tiempo, yo que ahora volví, yo 
vengo no a rescatar rumores ni rencores, sino a ofrecer una salida de luz para que 
le sirva a Bello, que Bello vuelva a sentir que tienen universidad pública. 
 
En esa medida yo espero presidente en aras del tiempo porque nos toca irnos; 
convoque la reunión, nosotros invitamos en la sede Cabañas y por qué no, vamos 
a la de Niquia para que ustedes tengan una percepción más global de lo que 
nosotros podemos hacer, yo diría: no mirar al pasado por problemas, yo creo que 
hay un futuro, ustedes tienen año y medio para dejar aquí una huella importante, 
nosotros en el poli también y queremos ofrecer lo poquito que sabemos y lo que 
queremos ser en Antioquia, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Doctor Libardo, Doctor Iván, doctor Alberto; todos muchísimas gracias y por favor 
hacemos un receso de un minuto para que nuestros invitados se puedan retirar. 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
4. Comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Si señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Léelo por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Bello,   29 de junio de 2018. 
 
Doctor Nicolás Martínez presidente del concejo Municipal Bello, Antioquia. 
 
Cordial saludo. 
De acuerdo al plan de acción de secretaría de obras públicas, se deben realizar 8 
intervenciones en diferentes canchas de varios sectores del Municipio de Bello, 
con el objeto de mejorar, adecuar y hacer el debido mantenimiento a los 
escenarios deportivos, gimnasios al aire libre y parques recreativos de la ciudad. 
 
En este caso se va a realizar la entrega de dos escenarios deportivos. 
 
Cancha caño del Burro y cancha Maruchenga, por este motivo invitamos a los 
honorables concejales que nos acompañen en la entrega a la comunidad de estos 
espacios. 
 
Entrega Cancha Caño del Burro, martes 3 de julio, hora: 10:00AM 
 
Entrega Cancha La Maruchenga, martes 3 de julio, hora: 11:30AM 
 
Luisa Fernanda Tobón Zuleta comunicadora obras públicas, Alcaldía de Bello. 
 
Está leído el comunicado señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
5. Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
No hay proposiciones. 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
6. Asuntos Varios. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En varios aparte del honorable concejal Camilo callejas quienes más desean 
participar de la comisión, dos más, bueno, entonces ya que no hay voluntarios 
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entonces Basiliso Mosquera y José serrano, coordinador Camilo y informe para 
este domingo en 8. 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
En varios honorable conejal Daive tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE C OCNEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ 
 
Muchas gracias señor presidente, era para solicitarle comedidamente a usted 
señor presidente; formalizar o adecuar un espacio para poder llevar  a cabo una 
reunión de la posible capacitación que se nos viene para nosotros los concejales y 
poder contextualizar bien el tema y a propósito de eso como fecha y lo demás que 
sea concerniente a la capacitación, muchas gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal. Continuemos con el orden del día señor 
secretario. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Señor presidente le informo que se han hecho presente en el recinto del concejo el 
concejal José rolando serrano Jaramillo, Manuel Antonio Oquendo Giraldo, 
Jessica Johana Arango arboleda. 
 
Ha sido agotado el orden del día señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Faltó algún concejal? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
No, no falto ningún concejal señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Agotado el orden del día levanto la sesión, siendo las 9:30AM y cito para mañana 
a las 8:00AM, que tengan un feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez G.  BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
Presidente   Secretario  
 
 
Zahir Daniel Patiño Villegas. 
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